



DM
röviden

Hímes tojások



Készülnek a húsvéti ünnepek elengedhetetlen kellei — a hímes tojások — a mezőkövesdi „Matyó” Népművészeti és Házipari Szövetkezetnél. A jellegzetes matyó motívumokkal díszített hímes tojásokból ötvenzert értékesít a szövetkezet, ebből 33 ezret külföldön. (MTI-fotó — KS)

ALKOTÓ IFJÚSÁG

Alkotó Ifjúság címmel kiállításon mutatják be alkotásaikat az ipari szövetkezetek fiatal dolgozóitól, csütörtöktől Szegeden, a KISZÖV Arany János utcai klubjában. A Forradalmi Ifjúsági Napok keretében rendezett kiállítás holnap 8 és 12, valamint 14 és 18 óra között, szombaton és vasárnap pedig 10-től 15 óráig tekinthető meg.

SAKSZERVEZETI BIZALMIK KLUBJA

A Juhász Gyula Művelődési Központban működő sakszervezeti bizalmi klubjában ma, csütörtökön délután 2 órától Emberismeret, vezetésképtan — a vezető személyisége címmel dr. Gergely Jenő pszichológus tart előadást.

NYELVÜNK TÖRÖK JÖVEVÉNY-SZAVAIRÓL

A magyar nyelv török jövevényszavai címmel dr. Róna-Tas András tanszékvezető egyetemi tanár tart TIT-előadást ma, csütörtökön délután 2 órai kezdettel a JATE Ady téri épületének II. számú termében.

TÖRTÉNÉS ELŐADÁSA

A Magyar Történelmi Társulat Csongrád megyei és szegedi csoportja, a TIT megyei szervezetének történelmi választmánya és a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola történettudományi tanszéke rendezésében dr. Makka László egyetemi tanár, a Magyar Történelmi Társulat elnöke Válság, gyógyulás és újjászületés a XIV—XV. századi Európában címmel tart előadást ma délután 3 órakor a tanárképző főiskola dísztermében.

ALÁN—MAGYAR KAPCSOLATOK

A Körösi Csoma Társaság östörténelmi munkaközössége és szegedi tagozata, valamint a TIT Csongrád megyei szervezetének kelet-tudományi munkaközössége által indított, A magyar östörténelmi keleti szálai című előadásorozat következő programját ma, csütörtökön délután fél 6 órai kezdettel tartják a JATE bölcsészettudományi karának Auditorium Maximában. Ezúttal Apor Éva tart előadást az alán—magyar kapcsolatokról.

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik felejtetetlen halottunk.

ÖZV. DEÁK ANDRÁSNE
Viski Mária
temetésén megjelentek, részvéttel, virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család, Asóthhárom.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, barátoknak, akik drága jó férjem, édesapa, nagyapa, dédapa,
MORICZ ISTVÁN
temetésén megjelentek, részvéttel, virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. Gyászoló felesége és gyermekei.
22 564

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtetetlen, drága édesapa, nagyapa, dédapa,
TÓTH JÓZSEF,
az Allami Biztosító nyugdíjasa, életének 94. évében csöndesen elhunyt. Temetése március 18-án 13 órakor lesz a Dugonics temető ravatalozójából. A gyászoló dr. Bódi család, Bihari u. 1.
22 597

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, munkatársaknak, akik felejtetetlen halottunk,
FENYVESI FERENCNE
Kovács Mária
temetésén részt vettek, virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. Továbbá köszönet az I. sebészeti klinikára orvosainak és ápolóinak, akik élete megmentéséért fáradoztak. A gyászoló Fenyvesi család.
22 592

Gyula is örök

Akkor jutott eszembe, amikor mindenfelől kérdezték róla. Mikor született; ki volt Anna; hol jelent meg ez a verse? Vetélkedőre kitenyészett nemzedékünk mindenre tud válaszolni, mindenki tudta tehát, mit kell mondania. Akkor jött eszembe, azt nem tudjuk néha, mit kéne kérdezni.

Ha Anna örök, akkor Gyula is örök, mert Gyulánk nélkül nincsen Annánk. Most lesz száz éve, hogy megszületett, és egy kicsit most dől el, örök-e még. Vizsgáljuk belőle, és most vizsgáljuk igazán ő is. Minden költő legnagyobb vizsgálója az utókor. Kényére válogat, rázza a nagy rostát, és nem törődik avval, aki átesik rajta. Azt hiszem, ő megmarad, mert Gyula is örök.

Elbátortalanodott a legfőbb szerző, azért nem merte kimondani, hogy az egész ország gyújtsa meg mécsesét. Mindig a Tiszáról írt, Szegedről, temetőről, tápai Krisztusról, maradjon csak meg Szegednek. Mondhatnám neki most, három sort nem vett észre, ezt a hármat: „Magyar vagyok. Szegény költője árva / Derék fajtámnak, s ez ma több nekem, / Mint világhír és világszeretem.” Nem érdemes mondanivaló, mert nem Gyulánk lesz szegényebb nélkülünk.

Elfogadjunk magunkénak, nem fanyalgunk, hogy mázsás bánatok laktak benne, nem tehetett róla.

Nem tudom, van-e költő, aki többet írt temetőről ősszel és télen, mint ő. Nagy tudósk tudnák csak kihámozni, melyik génjének melyik sarkába fészkelte be magát a halálvágy. Társbérlelként abban a genben lakhatott a költészet is.

Nem táncoltatta rímeit, csöndes, szépszávu költőnk ő. Aki verse tudja fogni az örök Tiszát és az örök Annát, csak ilyen lehet. Olyan is kevés volt, aki ennyire vágyta volna a jövőt. Alig van verse, amelynek legalább egy szála ne ide futna. És ne felejtse el azt se, hogy bár százszor eltemette magát, ezt is írta: „De vallom, és hiszem, hogy szent az élet / Szent, szent, százszor szent. Amen. / Úgy legyen.” Gondoljunk arra, „aki nem tudott e földön / Szeretni és gyűlölni, halni, élni,” és arra, „aki száll büszkén az égi / Szivárvány hídján boldogan dalolva.”

Ki volt ő? Minden versében magát írja. Legtöbbször egyenesben, néha kanyarogva. Az „Ebek harmincadján tengődő Szellem” is ő lett volna? Aki észrevette, hogy a bitófán mártírhaltat halhat a Béke? Egy ember volt, aki mellett elhaladt a boldogság. Aki testamentomban tette, hogy az ő bánatát „Ne értsétek meg azt, ti boldogok!”

Elmegyünk majd a sírához, és megnézzük, van-e rajta gyöngyvirág. Azt gondolta, lesz rajta, és ő

ott fekszik lent, hanyatt. Mielőtt elmennénk, menjünk el verseihez. Valljuk be, keveset ismerünk. Iskolában nem nagyon tanultunk, fejfünkben azok jönnek legjobban elő, amelyeket szavalni szoktak. Ha elkezdjük olvasni, hamar kihallunk belőlük egy lélekbeli szakadt nagy sóhajtatást: „Szeretnék néha visszajönni még.” Olvassuk, mert csak akkor tud visszajönni.

Halomra hordhatunk vetélkedőkön ezer kérdést, nem sokra megyünk vele. Előszedhetünk olyankat is, amelyektől egyik filológus vesszővel csapatná meg a másik filológust, de vegyük észre, Juhász Gyula nem ezekben lakik. Ő mondta, nem a pacirta fontos, csak a dal, legalább neki higgyünk, és rá hallgassunk. „Ha emlékeztek, mit daloltam én, / Ne kérdezzétek majd, ki voltam én.”

Azon a vetélkedőn, amelyiken én ültem, csak a legvégén jöttem elő a versek. És aki kettőt tudott, leintették. Jó lett volna közbekiáltani: Gyulánk, nem ezt érdemelt! Engedjük eljutni az embereket a versekhez! Hadd mondja el mások száján még egyszer összes testamentumát. Azt is, amelyikben igen rövid a számadás: „Volt egy Anyám és egy Annám, s kerestem / Valami szép összhangot életemben”, meg ezt is: „Legyen utánam szebb virág az élet, / És síromon viruljon jobb világ.” Hadd mondjuk el sokszor Annát, a Tiszát, Dózsa fejét, Fekete Máriát, Tápét Krisztussal és lagzival: mindig Gyulánk mondunk.
Horváth Dezső

Napos idő

Várható időjárás csütörtök estig: Változóan felhős, egyre inkább napos idő várható. A Dunánál délnyugati részén helyenként még előfordulhat kisebb eső. A déli, délkeleti, majd a változó irányú szél eleinte élénk, időnként erős, majd többnyire mérsékelt lesz. A legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 12—17 fok között alakul.

Óhaj

— Szeretnél egy öcsikét, kislányom?

— Igen, de csak akkor, ha a papája fagyaltos lesz.

TV-LOTTÓ NYEREMÉNYEI

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a tavaszi tv-lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők: öttalalatos szelvény nem volt. Négytalalatos szelvénye 117 fogadónak volt, nyereményük egyenként 59 ezer 943 forint. Három talalata 8491 fogadónak volt, nyereményük egyenként 413 forint. A kéttalalatos szelvények száma 217 953 darab, ezekre egyenként 20 forintot fizetnek. A közölt adatok nem véglegesek.

Gyász-közlemények

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtetetlen édesapa, nagyapa, testvér,
KOTHENCZ SÁNDOR
életének 53. évében tragikus körülmények között elhunyt. Temetése március 21-én 13 órakor lesz az Alsóvárosi temető kapujából. A gyászoló család.
22 593

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtetetlen férj, édesapa, nagyapa,
ELEK ISTVÁN
életének 68. évében elhunyt. Temetése március 18-án 14 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család.
22 591

Fájó szívvel tudatjuk mindazoknak, akik ismerték és szerették, hogy
BUNDICS ANTAL
kádár, hosszú szenvedés után elhunyt. 78 éves korában. Kívánságára elhamvasztatjuk. Búcsúztatása hamvasztás után lesz. Gyászoló élettársa.
22 596

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy felejtetetlen nagybácsi,
KIS ISTVÁN
életének 91. évében, rövid betegség után elhunyt. Kívánságára elhamvasztatjuk. Búcsúztatása hamvasztás után lesz. Gyászoló elbirtója.
22 595

Megrendülve tudatjuk mindazoknak, akik ismerték, hogy a felejtetetlen férj, édesapa, após és nagyapa,
NAGY MIKLÓS
életének 72. évében, türelemmel viselt hosszú szenvedés után, küzdelmes élet után elhunyt. Földi maradványait március 21-én 15 órakor helyezik örök nyugalomra az Alsóvárosi temető kapujából. A gyászoló család, Paprika u. 27.
22 590

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, akik felejtetetlen halottunk,
DOBÓ JÁNOS
temetésén megjelentek, részvéttel, virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.
22 561

Tudatjuk, hogy
GERGELYFI FERENC
hamvasztás utáni búcsúztatása március 22-én 13 órakor lesz a Dugonics temető ravatalozójából. A gyászoló család.
22 582

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a legdrágább édesanya, anyós, nagymama, dédike,
ÖZV. SIMON JÓZSEFNE
Galgóczi Gizella
életének 87. évében, rövid szenvedés után március 12-én elhunyt. Temetése március 18-án 13 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család.
22 591

A GYÓGYSZER-ANALITIKÁRÓL

A Magyar Kémikusok Egyesületének megyei csoportja és a Magyar Gyógyszerészeti Társaság megyei szervezetének rendezésében ma, csütörtökön délután fél 4 órakor a Szegedi Akadémiai Bizottság székházának dísztermében dr. Nikolics Károly tart előadást A gyógyszeranalitika címmel.

ELEKTRONIKAI KLUB

Patkós Sándor technikus tart előadást Korszerű tápegységek címmel ma, csütörtökön délután 5 órától, a TIT elektronikai klubjában, a gépipari szakközépiskolában.

CSAPSZÉK-TANSZÉK ÉS EGYEBEK

A Medikus Napok rendezvényeként karnevált tartanak ma, csütörtökön délután 4 órától a Dóm tér 9. szám alatti új SZOTE-klubban. Némi izelítő a programból: megnyílik a csapszék-tanszék, lesz férfi-kánkán, afrikai divatbemutató, sörívő verseny

CSÁRDÁSKIRÁLYNÓ, NYUGDÍJASOKNAK

A Csárdáskirálynó című magyar filmet vetítik holnap, pénteken délután 4 órai kezdettel Szegeden, a Horváth Mihály utcai KIOSZ-klubban, a nyugdíjasok összejövetelén.

Pályázatok fiataloknak

A KISZ Csongrád megyei bizottsága szóbeli beszédgyűjtéssel, ünnepségek forgatókönyveivel segít a KISZ-szervezeteknek, ifjúsági közösségeknek, hogy politikai ünnepeinkről tartalmasan, színvonalosan emlékezhessenek meg. De a munkaszervezeti hagyományok felelevenítésére és folytatására is felhívja az ifjú szakemberek figyelmét. Az említett témakörökben a FIN alkalmából pályázatokat írt ki, amelyeken 30 éves korig vehetnek részt az érdeklődők. A szóbeli beszéd pályamunkák a következő eseményekhez kapcsolódnak: március 15., március 21., április 4., május 1., augusztus 20., november 7., szolidaritási nagygyűlés, község, város felszabadulásának évfordulója, békenagygyűlés, KISZ-tagga avatás. A beszedek terjedelme egy-öt gépelt oldal lehet. A forgatókönyv-pályázaton hivatásos és amatőr művészeti csoportok, alkotóközösségek pedagógusok, népművelők, könyvtárosok munkáit várják a konkrét rendezvényeket tervezhetik a hagyományos módon, de várják az új ötleteket, kezdeményezéseket is). A harmadik téma körben szakmunkás és szakközépiskolai tanulóktól, középiskolai tanulóktól, munkásfiatalok közösségeitől várnak elsősorban pályamunkákat, a következő

témákról: 1. szakmátörténelmi emlékhelyek létrehozása, ápolása, szakmátörténelmi dokumentumok, számszámok gyűjtésménye; 2. munkaszervezeti hagyományok őrzése, művelődési, testnevelési közösségi formák leírása, valamint ezek felélesztését, folytatását szolgáló megoldások, rendezvények terve; 3. a két évente megrendezésre kerülő Szakmunkástalálkozó és Dolgozó fiatalok hónapja rendezvény sorozatának továbbfejlesztésére, színesítésére vonatkozó elképzelések.

A pályázatokat 1983. szeptember 30-ig lehet beküldeni a KISZ Csongrád megyei bizottságára (Szeged, Rákóczi tér 2.). A bíráló bizottságok a beérkezett munkákból az első helyezettet 1500, a másodikikat ezer, a harmadikat 500 forint jutalomban részesíti. Az eredményhirdetés a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján lesz.

A POP ART SZÜLETÉSE

Az „Új művészet” című kiállításához kapcsolódóan, elsősorban középiskolásoknak, diákoknak illusztrált előadást tart Szabó András tanár ma, csütörtökön este 6 órakor. A Bartók Művelődési Központban tartandó előadás címe: A pop art születése.

DÉLMAGYARORSZAG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja.
Főszerkesztő: F. Nagy István - Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István - Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László - Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsközpont utca 10. Sajtnóház. 6740 - Telefon: 12-633 - A lapot nyomja: Szegedi Nyomda Szeged. Bácsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József - Terjesztő a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetés: 1) egy hónapra 34 forint, 2) 6 hónapra 200 forint, 3) 1 évre 350 forint. ISSN: 0133-023